



盘点世界杯赛场“兄弟连” 博阿滕兄弟上演“相煎何太急”

“兄弟”永远是球场上充满传奇性的话题。在巴西世界杯的赛场上,有好几对遗传自同样DNA密码的亲兄弟,他们一起抚摸荣誉感受温暖,一起迎接挑战。刘德华曾借影片《兄弟之生死同盟》让“四虎”齐聚,让观众在一份回忆中再次体味成长的阵痛。不管是对手还是队友,血脉相连的兄弟一同出现在世界杯舞台上,注定会为四年一次的盛会添彩。

■ 星报综合

《兄弟之兵戎相见》

类型:剧情片
德国
主演:普林斯·博阿滕、杰罗姆·博阿滕

今天,你是我的兄弟;明天,你可能成为我的“敌人”。

岁月神偷,那是最致命的武器,它可以令兄弟反目,同室操戈,却无法抹去兄弟一路铁打的回忆和走过的相同足迹。

哥哥普林斯·博阿滕和弟弟杰罗姆·博阿滕的父亲老博阿滕也是一名足球运动员,他1981年从加纳来到德国,和第一任妻子生下了普林斯·博阿滕,几个月后他就离开了家庭。一年后,他与新女友生下了杰罗姆·博阿滕,但5年后不负责任的老博阿滕再次选择了离开。

这对同父异母的兄弟虽然有着一样的黝黑肤色,一样的足球天赋,然而不同的生活环境,造就了他们两种截然相反的性格。哥哥普林斯生性叛逆、桀骜不驯,身上有多达13处文身,曾经有过一天购买3辆汽车的举动,也有过和好友庆祝生日当晚,街头连砸汽车的过激之举,是加纳队中场防守核心;弟弟杰罗姆则举手投足间有着德国人的严谨,是德国队的后卫。

四年前的南非世界杯上,德国与加纳同分在D组,这次巴西世界杯,两队再次分入同一小组。上一场小组赛,德国2:2战平加纳,而这场比赛更是加纳中场普林斯·博阿滕与德国后卫杰罗姆·博阿滕的“兄弟对决”。当天的比赛,博阿滕兄弟有多次对位。普林斯还曾有一次试图过掉自己的兄弟,可惜过人没有成功。

虽然兄弟二人感情并不深厚,但杰罗姆还是表示,“我们两个对抗的话,我不知道我父亲会支持谁,但我可以肯定我们兄弟同时出现在世界杯上,他将是最高兴的。”

《兄弟之其利断金》

类型:系列片
科特迪瓦
主演:科洛·图雷、亚亚·图雷

有兄弟反目的,自然也有兄弟同心的。本届世界杯,最典型的兄弟组合莫过于科特迪瓦的图雷兄弟。科洛·图雷效力于英超亚军利物浦,亚亚·图雷则效力于本赛季英超冠军曼城。

相比于四年前科特迪瓦队在世界杯上对图雷兄弟依赖有加,本届世界杯兄弟二人的遭遇则有极大反差。由于亚亚·图雷在曼城的出色表现,在后德罗巴时代的科特迪瓦队,他已经真正成为了球队的队长和战术核心。而科洛·图雷因为年龄、状态的原因,在利物浦基本上是替补身份,在科特迪瓦国家队,他扮演的更多也是替补角色。

本届世界杯,两兄弟引起外界关注的事件并非来自赛场,而是一则噩耗。科特迪瓦负于哥伦比亚后,亚亚·图雷和科洛·图雷的弟弟易卜拉欣·图雷在英国曼彻斯特去世,年仅28岁。

对此,亚亚·图雷的经纪人说:“按道理,他们会直接飞回曼彻斯特处理弟弟的后事。不过,他们经过深思熟虑,决定留下来。易卜拉欣是他们最忠诚的粉丝,亚亚和科洛要为了弟弟的心愿和科特迪瓦的希望而战。”

接下来,科特迪瓦同希腊一役非常关键,科特迪瓦足协官员第一时间来到队里表示,整个科特迪瓦代表团都会全力支持亚亚·图雷、科洛·图雷以及他们的弟弟。

加纳

主演:安德烈·阿尤、乔丹·阿尤

这又是一对同父异母的兄弟。他们的父亲阿贝迪·贝利(真名阿贝迪·阿尤)是非洲历史上最具盛名的足球运动员之一,曾3次荣膺非洲足球先生。出生于1989年的安德烈·阿尤司职中场,也能打二前锋和中前卫,在法国出生长大。他目前效力于法甲俱乐部马赛,从2009年起披上加纳国家队战袍。比安德烈小两岁的乔丹·阿尤是一名前场球员,拥有较强的进攻能力。乔丹·阿尤只有23岁,他目前在法甲里昂队效力,也是在法国出生长大。乔丹·阿尤在法甲中最后7轮攻入4球,状态不错。

还是加纳与德国2:2战平的比赛,乔丹当日在第52分钟时替换普林斯上场。乔丹上场仅两分钟,哥哥安德烈就以一记漂亮的甩头攻门为己队扳平比分。此前首回合迎战美国队时,安德烈也曾扳平比分,这一成绩不辱他们的父亲、三届非洲足球先生阿贝迪·阿尤的盛名。此后阿尤兄弟轮番上阵,不过德国门将诺伊尔发挥神勇,没有再给他们破门的机会。

洪都拉斯

主演:杰里·帕拉西奥斯、威尔逊·帕拉西奥斯

帕拉西奥斯兄弟都在洪都拉斯队中,威尔逊·帕拉西奥斯和杰里·帕拉西奥斯是两位同胞兄弟。实际上,帕拉西奥斯兄弟和他们的兄弟乔·帕拉西奥斯曾在南非世界杯上组成过“三重奏”,这也是世界杯历史上绝无仅有的场景。特别值得一提的是,老大杰里·帕拉西奥斯曾效力于中超的杭州绿城队。

《兄弟之非亲兄弟》

类型:山寨片
厄瓜多尔
主演:安东尼奥·瓦伦西亚
恩内尔·瓦伦西亚

提到瓦伦西亚,最出名的应该是安东尼奥·瓦伦西亚,这位效力曼联的边锋本届世界杯出任厄瓜多尔队长,是球队最大牌的球员。不过,两战过后,另外一位厄瓜多尔前锋红得发紫:恩内尔·瓦伦西亚,他在厄瓜多尔的两场比赛中打进3球,几乎以一己之力率队前行。

恩内尔·瓦伦西亚在世界杯小组赛关键战役打进两球,帮助球队2:1力克洪都拉斯,保留住晋级十六强的一线希望。对此,厄瓜多尔主帅表示,“他一整年没和我们庆祝了,我认为他成长很多,也进步很多。”

小弟的走红,安东尼奥·瓦伦西亚也有好消息。曼联21日在官网宣布,与他续约到2018年6月到期。安东尼奥·瓦伦西亚2009年8月加盟曼联并完成处子秀,目前为止共为曼联出场191次打进21球,随队获得两次英超联赛冠军和一次联赛杯冠军。

这两位并没有血缘关系,只是同姓而已。虽然非兄弟,却胜似亲兄弟。恩内尔·瓦伦西亚就表示,自己和国家队队长安东尼奥·瓦伦西亚姓一样,因此想向这位英超曼联球星看齐,以自身表现和庆祝时的感染力提振全队士气,用最佳心态面对强敌。

相关链接 世界杯著名兄弟连

瓦尔特兄弟

德国足球史上最伟大的兄弟无疑就是共同缔造1954年伯尔尼奇迹的瓦尔特兄弟了!哥哥弗里茨·瓦尔特出生于1920年,而弟弟奥特马尔小他4岁。两兄弟均来自于凯泽斯劳滕,一个司职中场一个担任前锋,哥哥弗里茨还是球队的队长。兄弟俩在那届世界杯赛为德国贡献了7个进球,哥哥作为队长代表德国第一次举起世界杯。为表彰他们的功绩,1985年凯泽斯劳滕将自己的主场命名为弗里茨·瓦尔特球场。而弗里茨还被授予终身荣誉队长,其他三人是乌韦·席勒、贝肯鲍尔和马特乌斯。

劳德鲁普兄弟

飘逸的球风,俊朗的外表让这对兄弟在世界足坛拥有特殊的地位。大劳德鲁普先后在意大利的拉齐奥、尤文图斯,西班牙的巴塞罗那、皇家马德里等俱乐部队效力。小劳德鲁普则先是在意大利的乌迪内斯队和德国的拜仁慕尼黑队效力,而后到意大利的AC米兰队踢球,再到切尔西。在1998年世界杯上,小劳德鲁普与哥哥大劳德鲁普一起率队闯进八强,这是丹麦足球“黄金一代”塑造的最后辉煌。

德波尔兄弟

荷兰走出了很多足球巨星,但是德波尔兄弟在荷兰足球历史上绝对是值得铭记的大腕。这对兄弟的职业生涯有些形影不离的味道,两兄弟曾同时加盟过荷兰甲级劲旅阿贾克斯队、西班牙豪门巴塞罗那

那队以及苏格兰超级联赛双雄之一的格拉斯哥流浪者队。两兄弟相互提携着共塑事业高峰。

从场上位置来看一个是中场、一个是后卫。兄弟两个人中,哥哥的成绩更出色一些,名气也更大。但在场上他们的配合格外默契。不论在国家队还是俱乐部,他们都做出了很多成就。在2004年他们选择退役之时,他们共同决定赴卡塔尔联赛淘金,这是他们第四次同时效力一家俱乐部。值得一提的是,德波尔兄弟在2005年3月还代表卡塔尔阿尔拉扬队参加了亚洲冠军联赛。

科瓦奇兄弟

1971年出生的尼科·科瓦奇比弟弟大三岁,是克罗地亚国家队的中场核心。科瓦奇兄弟曾经一同效力过勒沃库森和拜仁,在勒沃库森两人获得过联赛亚军,而在拜仁两人又同时捧起过联赛冠军、冠军杯以及丰田杯,还以主力身份参加了2002、2006两届世界杯。

查尔顿兄弟

作为一名球员,哥哥杰克·查尔顿的职业生涯给球迷们留下了深刻的印象。1972年,37岁的杰克随队捧得了足总杯。1965年,杰克成功地进入了国家队,并且跟随英格兰成功获得1966年世界杯冠军。在杰克的职业生涯中,他总共代表英格兰国家队出场35次。

杰克的弟弟博比·查尔顿是英格兰足球历史上最伟大的球星。他率领曼联达到了球队历史上的第一个高峰。他是慕尼黑空难仅存的3个人之一。5次联赛冠军,一次冠军杯冠军,还有1966年世界杯冠军。